
Џозеф Бајден: САД војно помажу Србију како би што боље могла да сарађује са НАТО; Вучић: Бајден је пријатељ Србије
уторак, 16 август 2016 23:52

 Београд -- Потпредседник САД Џозеф Бајден изјавио је да је за целу Европу битно да
регион буде уједињен и миран, и да је Србија камен темељац региона.

  "Рекао сам док смо се возили како смо добили дивну добродошлицу. Стајали смо на
платформи када сам рекао да ће ваши ватерполисти стајати на истој таквој као ми“,
рекао је Бајден коментаришући дешавања на Олимпијским играма.

  

"Господине премијеру прошли сте огроман пут да бисте своју земљу направили
победником на много поља. Да вам се захвалим за добродишлицу на аеродрому.
Учинили сте мојој унуци да верује да сам ја јако важна личност. Моја посета је кратка,
али мислим да смо много постигли. Знамо се дуго, Обама и ја поштујемо лидерство у
важним ситуацијама, посебно у односима са Хрватском“, додао је Бајден.

  

Како каже, протекле три деценије је гледао све суседе Србије „Хрватску, Косово и друге
у окружењу“.
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  „За целу Европу је битно да цео регион буде уједињен и миран. Србија је кључан каментемељац за цео регион“, рекао је Бајден.  Након тога Бајден је испричао како се у Сплиту сусрео са Титом у Сплиту, да је ту био иједан амерички дипломата и како су Тито и он викали један на другог јер су били стари инаглуви.
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  „То је моја прва посета, био сам после много пута. Из прве руке сам био сведок првогнапретка у релативно кратком периоду. Био сам 2009. године и САД су посвећененароду Србије“, рекао је Бајден.  Како каже, са премијером Вучићем је разговарао пре свега о разговорима „Косова иСрбије“, а истиче да „много тога треба превазићи из историје“.  Осим тога, Бајден је похвалио премијера Вучића због посете Сребреници, потписивањаспоразума са Хрватском и отварању поглавља у преговорима са ЕУ.

  И Бајден се осврнуо на прошле деценије.  - У историји САД и Србије нису ствари увек биле добре, Али ми је драго сад све иденабоље. Зато смо причали о наставку Бриселског споразума, а то питање ћу сутрапокренути и са политичарима на Косову. Похвалио сам Вучића да је наставио ширепомирење у региону, укључујући и оно што је урадио у Сребреници, али и заједничкудеклерацију са Хрватском - навео је Бајден.  Потпредседник САД навео је и да постоји значајан интерес у САД и свету за доректнеинвестиције у Србију. Имате вредан и талентован народ, желимо да подржимоекономске реформе у Србији, које су важне и са аспекта унапређења односа Србије иЕУ . казао је Бајден.  Бајден је честитао и на отварању поглавља.  - Владавина права је кључ свих успешних демократија, а једна од јако важних ствари је ислобода штампе. Представници грађанског друштва забринути су због порастакорупције. Све су то ствари које су јако важне за демократију и на којима тебамо радити- навео је Бајден.
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  Тема је била и безбедност.  - Причали смо и о безбедности, наше се војске заједно обучавају, помажемо Србији да сеопреми војно како би што боље могла да сарађује са НАТО. Не слажемо се поводоммногих питања, јос је свежих ожиљака и рана, али се надам да ће нове генерације томењати. Ценим сто кажете да ћете преузети одговорност, а то би требало да ураде иостале земље. Желим да изразим саучешће свима који су изгубили своје најблизе уНАТО кампањи - казао је Бајден.  БЕОГРАД - Премијер Србије Александар Вучић изјавио је после састанка сапотпредседником САД Џозефом Бајденом да су билатерални односи Србије и САДна узлазној путањи.  Он је додао да су главне теме разговора са америчким потпредседником билибилатерлани односи, дијалог Београд и Приштине, регионални односи и европски путСрбије.  
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  Учинићемо све да обезбедимо сигурност за инвеститоре, укључујући америчке, рекао јеВучић и додао да је Бајдена обавестио да ћемо за месец дана угостити у Београдуалбанског премијера Едија Раму и амбанске бизнисмене.  "Многи су чинили грешке у односима Срба и Албанаца, много је Срба и Албанацаизгубило живот", изјавио је српски премијер.  "Господине премијеру, прешли сте огроман пут да бисте своју земљу учинилипобедничком на многим пољима, Обама и ја поштујемо лидерство које сте ви показали умногим тренуцима, посебно у односима с Хрватском", изјавио је Бајден.  Како је истакао, Србија је кључни камен темељац за цео регион и од тога зависи како ћецео регион да прође.
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  Како каже, са Бајденом је разговарао и свему што се дешавало прошлости, о односима укојима су многи чинили бројне грешке.  „За нас као владу и мене лично никада није био проблем да преуземмо одговорност загрешке наших сународника. Други треба исто да ураде, страдало је много Срба, многоАлбанаца. Треба да се договарамо, а не да се гледамо преко нишана“, рекао је Вучић.  Према његовим речима подршка САД очувању стабилности у региону је од изузетногзначаја.  „Бајдена сматрам за пријатеља наше земље, говоре ми стално да не будем намргођен,али нисам такав због економске и политичке ситуације у земљи. Гледајући бројеве некоби рекао да ми као председнику владе никада лакше није било, али забринут сам збогмогуће дестабилизације у региону. До сукоба се дође лако, једна искра и сви смо ушли ухаос. Хвала Бајдену на његовој подршци томе, сигурни смо да САД желе стабилан имиран западни Балкан, а Србија ће учинити све да томе допринесе“, истакао је премијер.  БЕОГРАД - Премијер Александар Вучић и његов гост, амерички потпредседникЏозеф Бајден прошетали су вечерас, после службених састанака, београдскомСкадарлијом.   Са њима је и амбасадор САД Кајл Скат.  Они су у београдску боемску четврт стигли нешто пре 19.30, а пре одласка високогамеричког функционера из Београда.
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  Вучић је Бајдену био "водич" кроз најпознатију четврт главног града и тумачтрадиционалних рукотворина, које су биле изложене на штандовима.  Један оркестар одсвирао је песму Звонка Богдана "крај језера једна кућа мала...", аБајден је уз њене звуке кратко плесао са вокалном солисткињом.  (Танјуг)  
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